
最新小班亲子游戏活动教案踩老鼠(模
板7篇)

作为一名老师，常常要根据教学需要编写教案，教案是教学
活动的依据，有着重要的地位。优秀的教案都具备一些什么
特点呢？下面是小编整理的优秀教案范文，欢迎阅读分享，
希望对大家有所帮助。

小班亲子游戏活动教案踩老鼠篇一

1、愿意和爸爸一起游戏，体验和爸爸一起游戏愉快、甜蜜、
安全的感觉。

2、欣赏散文诗，增进父子间的亲情。

1、邀请孩子的爸爸来园参加活动。

2、散文诗《我的爸爸》挂图、磁带、幼儿用书。

一、谈话引出课题。

二、游戏《比一比》

三、欣赏散文诗《我的爸爸》

1、配合挂图完整欣赏散文诗一遍。

3、教师提问：你喜欢你的爸爸吗？为什么？你在家最愿意和
爸爸做什么？

4、和爸爸一起看书，加深对散文诗的理解，增进父子间的感
情。



四、亲子游戏：请幼儿和爸爸一起做游戏，体验和爸爸一起
游戏的快乐。

（1）齐心协力向前行：

玩法：与爸爸面对面，脱鞋子站在爸爸双脚上，父子紧握双
手，一起向前行走，先到终点者为胜。

（2）小猴爬树：

玩法：与爸爸对面手拉手，听到口令后，爸爸用力向上提，
孩子两脚交替踩着爸爸的身体向上爬，最先踩到爸爸肩膀者
为胜。

5、教师小结。

爸爸都很爱孩子，希望我们的小朋友成为好孩子。小朋友也
应该听爸爸的话，关心爸爸，爱爸爸。

6、和爸爸一起表演《我家有几口》结束活动。

爱玩是每个孩子的天性，游戏是孩子们最感兴趣的事情。本
节活动，我着重以游戏贯穿其中。从开始的游戏《比一比》
到表演散文诗，到亲子游戏，都紧紧围绕活动目标。和自己
的爸爸一起做游戏，是本节活动的一个亮点。通过一个个游
戏活动，让幼儿真正体验到和爸爸一起游戏愉快、甜蜜、安
全的感觉，在欣赏表演散文诗的同时，增进了父子间的亲情，
目标完成较好，活动较为成功。

小班亲子游戏活动教案踩老鼠篇二

游戏一：吸盘球飞起来

活动目的：



1、肢体肌肉的训练。

2、通过游戏增进亲子关系及配合能力。

活动准备：

1、吸盘球六个

2、宽阔的草坪

活动过程：

一、游戏玩法：

1、幼儿负责站在抛球方。

2、家长负责站在接球方。

3、设定两方之间的.距离。

4、在两方的间距抛接吸盘球。

二、游戏规则：

1、一共抛六个球，家长接的越多为胜。

2、可以组队以比赛的方式玩。

游戏二：捕鱼

活动目的：培养幼儿游戏中的合作能力。

活动准备：背景音乐

活动过程：



1、教师教幼儿模仿小鱼，在水里游来游去。

2、教师扮演捕鱼人，幼儿扮演小鱼，玩捕鱼游戏。

游戏三：画泡泡

活动目的：

1、学习涂胶水。

2、提高幼儿绘画能力。

活动准备：画有小鱼的纸。

活动过程：

1、教师示范给小鱼添泡泡。

2、幼儿操作，在画有小雨的纸上添泡泡。

活动总结：此活动中，幼儿练习画圆圈，涂胶水粘东西，体
会了游戏的快乐！

小班亲子游戏活动教案踩老鼠篇三

亲子游戏：小马得儿驾（适合年龄：0-3岁）

妈妈坐在凳子上，宝宝两腿分开坐在妈妈的腿上，放一些节
奏感强的音乐，妈妈跟着音乐节春天抖动双腿，让宝宝感知
节奏的同时感受快乐。

亲子游戏：变魔术（适合年龄：0-3岁）

两只空碗倒扣在地上，把一样玩具或水果放在其中一只碗下，
让宝宝注意看妈妈移动效换碗的位置，最后猜一猜哪唱只碗



下有东西。

可以根据宝宝能力增加交换次数。

亲子游戏：找一找我在哪（适合年龄：0-3岁）

准备一结相对应的图片和实物，可以是水果、蔬菜和日用品
等。

让宝宝根据图片找实物或根据实物找图片。

开始可以是几种，而后慢慢增加种类。

亲子游戏：煎鸡蛋（适合年龄：1-3岁）

打一个生蛋，让宝宝观察蛋黄、蛋清；

再把蛋煎熟观察蛋清变白；

最后和宝宝一起做煎鸡蛋的游戏：准备几张大的白圆纸片和
小的黄圆纸片，引导宝宝把黄色纸粘到白色纸上，鸡蛋就煎
好了。

亲子游戏：小手爬山（适合年龄：0-3岁）

“小小手学爬山，一爬爬到脚背上，脚背脚背摸摸。

小小手学爬山，一爬爬到膝盖上，膝盖膝盖碰碰。

小小手学爬山，一爬爬到肚子上，肚子肚子揉揉—-”妈妈自
编儿歌边念引导宝宝做动作，让宝宝通过游戏来认识自己的
身体。

亲子游戏：空气宝宝(适合年龄:0-3岁)



用一些薄的塑料袋,和宝宝一起去抓空气。

即把袋撑开，再快速扎紧，让袋里充满气。

然后引导宝宝用手去拍“空气宝宝”，在拍的同时告诉宝宝
上和下等方位。

亲子游戏：不同的声音(适合年龄:0-3岁)

在相同的饮料瓶里分别装一点水，米和一颗石头，摇一摇给
宝宝听，让宝宝感受不同的声音。

然后放音乐，让宝宝跟着音乐玩自制的乐器。

小班亲子游戏活动教案踩老鼠篇四

1、体验亲子协作的乐趣和成就感。

2、培养幼儿手部肌肉的'控制能力。

长方体积木、圆柱体积木各二十块、小篮子四个。

每次游戏可请四对家庭参加。家长与孩子在起点手持篮子准
备。游戏开始后，每对家庭跑到场地内将散落在场内的长方
体积木、圆柱体积木各拣五块后，跑到终点将两种积木依次
循环搭起。以积木形状搭配正确、速度快的家庭获胜。

游戏名称：《送珠珠回家》

1、体验亲子协作的乐趣和成就感。

2、培养幼儿手眼协调的动手能力。

大脸盆一个{内装水和各色玻璃珠}、小碗三个、筷子三双、
调羹三把、分类盒三个。



每次游戏可请三对家庭参加。每对家长与孩子围坐在桌旁。
听到游戏开始的口令，家长用筷子将大脸盆中的玻璃珠夹到
自己的小碗中，孩子则将小碗中的玻璃珠用调羹按颜色送到
分类盒中的不同格子。大脸盆中的玻璃珠被夹完游戏结束，
以分类盒中的玻璃珠数量多者为胜方。

小班亲子游戏活动教案踩老鼠篇五

1、乐意参与集体活动，从中增进母子之情。

2、通过制作小推车，在运水果的活动中发展婴幼儿小手肌肉
的灵活性和动作的'协调性。

3、使小朋友们感到快乐、好玩，在不知不觉中学习了知识。

4、在活动中将幼儿可爱的一面展现出来。

5、乐意参与游戏，体验游戏的乐趣。

小推车，动物图片，包装好的饼干盒子，各种粘纸，剪刀，
眼睛、鼻子、嘴巴的粘纸，果树（树上挂有水果），小奖品。

一、装饰动物推车

1、引起兴趣

宝宝们，老师带来了一件很好玩很好玩的东西，你们把眼睛
闭上，我数到三再睁开，[师将布掀开]是什么呀？（学说小
推车 ）小推车漂亮吗？（漂亮）你们看这是什么小动物呀？
（小狗）小狗怎么叫的，（师幼一起学狗叫，学狗啃骨头）。
这么漂亮的小推车，你们想不想也做一辆呀？（想）

2、老师示范



a、（师取出动物图片）我为你们准备好了小动物的图片，不过
还没有剪好，要麻烦妈妈把它剪下来。

b、请宝宝们看看，这只小狗脸上缺了什么呀？（请幼儿说说）
对了，真聪明。脸上没有眼睛、嘴巴真难看，我们帮它贴上
去吧。（这部分要求家长与宝宝合作完成）。

c、给盒子贴上图案：帮小动物穿花花衣。（请宝宝们去贴，
妈妈不能包办）

d、把动物盒子固定在推车上。（让宝宝和家长自己动脑筋，
想办法）

3、宝宝和家长合作装饰动物推车，老师指导。

a、特别提醒宝宝一定要自己动手，鼓励母子之间的交流（告
诉孩子动物的名称，和孩子一起学学动物的叫声）。

b、对做得好的、认真的孩子奖励红五星。

二、亲子游戏：运水果

2、家长和宝宝一起运水果。

三、发奖

哇！宝宝们真棒，运了这么多水果，一定累了吧？老师要奖
励奖励你们。[给宝宝发奖品]

在《幼儿园区域游戏环境创设与指导》一课中指出：有一游
戏为基本的活动，要容游戏于教育中。在此活动中让孩子与
父母间多了份亲情，我也能通过此游戏感受其中的暖暖亲情。



小班亲子游戏活动教案踩老鼠篇六

活动目的：

1、肢体肌肉的训练。

2、通过游戏增进亲子关系及配合能力。

活动准备：

1、吸盘球六个

2、宽阔的草坪

活动过程：

一、游戏玩法：

1、幼儿负责站在抛球方。

2、家长负责站在接球方。

3、设定两方之间的距离。

4、在两方的间距抛接吸盘球。

二、游戏规则：

1、一共抛六个球，家长接的越多为胜。

2、可以组队以比赛的方式玩。

游戏二：捕鱼

活动目的：培养幼儿游戏中的合作能力。



活动准备：背景音乐

活动过程：

1、教师教幼儿模仿小鱼，在水里游来游去。

2、教师扮演捕鱼人，幼儿扮演小鱼，玩捕鱼游戏。

游戏三：画泡泡

活动目的：

1、学习涂胶水。

2、提高幼儿绘画能力。

活动准备：画有小鱼的纸。

活动过程：

1、教师示范给小鱼添泡泡。

2、幼儿操作，在画有小雨的纸上添泡泡。

活动总结：此活动中，幼儿练习画圆圈，涂胶水粘东西，体
会了游戏的快乐！

小班亲子游戏活动教案踩老鼠篇七

1、幼儿学会为爸爸妈妈加油、鼓励。

2、培养幼儿与家长间的配合。

3、能学会用轮流的方式谈话，体会与同伴交流、讨论的乐趣。



4、愿意交流，清楚明白地表达自己的想法。

1、父母双手交叉搭成轿子，宝宝坐在父母搭成的轿子上。

2、7组进行比赛，先到终点的为胜。

游戏二：马兰花

1、培养幼儿对于数字的概念。

2、根据给出的数字，幼儿做出正确的反应。

玩法：大人小孩围成一个大圈，老师念儿歌“马兰花、马兰
花，开了几朵花，开了3朵花”幼儿和大人就要三个人抱在一
起，根据不同的数字，寻找同伴一起游戏。

游戏三：顶气球

1、鼓励孩子善于动脑筋去克服困难。

2、幼儿懂得与其他小朋友的良性竞争。

1、家长将一个气球吹大，并用扎紧。

2、孩子用头顶住气球，看谁保持的时间最长。

本次亲子活动，我们带上了三个环保游戏，只有气球游戏使
用简单的道具—每个家庭一个气球，其他的两个游戏我们尽
可能用美妙的大自然作游戏“道具”！为孩子们留下些游戏
心情和绿色记忆，用游戏的特别的力量，把大自然和孩子们
联结在一起！游戏中，大家一起闹一起笑，一起挑战传统的
游戏，一起学会感激自然、尊重自然的价值。游戏中，幼儿
完成了沟通、分享了知识，老师也教会了孩子们以更宽阔的
眼界与胸怀去认识世界、表达快乐！



此次活动圆满结束！活动前我为幼儿创设了宽松自由的活动
氛围，让幼儿在宽松自由的氛围中轻松获得锻炼与提高。活
动过程中，幼儿表现的积极主动，都能用较完整的语言回答
老师提出的问题，并能主动与同伴交流。

小班亲子游戏教案8

羊角球、高低障碍物

孩子站在起点，父母站在中点，发令后，骑着球跳向中点，
把球传给父母，父母背对背夹球从中点绕回起点的凳子再跑
回中点，把球放下后，用手搭成轿子状，孩子坐在轿子上，
家长抬着轿子通过高低障碍物（低的跨过去，高的蹲着钻过
去），跑到终点以快者为胜。

1、家长夹球时，如球掉地，须在原地夹好后再往前走；

2、通过障碍物时，不可碰倒障碍物。

抬轿子其实是符合大班幼儿年龄层次的一节体育游戏活动，
怎样将它运用于小班的体育活动中、设计成一节符合中班幼
儿年龄层次的体育游戏活动呢？于是我合理地运用了家长这
个资源，《纲要》中也明确指出要进行家园配合教育，有效
地降低了活动的.难度，并利用这次机会让家长与孩子有了一
次情感交流。在活动中家长两两合作搭成轿子、幼儿坐轿子
玩各种竞赛游戏，家长搭得开心、幼儿坐得开心；在最后的
放松整理运动时设计了请幼儿帮家长捶捶背、按按摩的环节，
让家长感受到了孩子的爱，脸上露出了欣慰的笑容，很好的
增进了家长与孩子之间的亲情，更体验了亲子游戏带来的快
乐。

小班亲子游戏教案9

游戏名称《层层叠高》



1、体验亲子协作的乐趣和成就感。

2、培养幼儿手部肌肉的控制能力。

长方体积木、圆柱体积木各二十块、小篮子四个。

每次游戏可请四对家庭参加。家长与孩子在起点手持篮子准
备。游戏开始后，每对家庭跑到场地内将散落在场内的长方
体积木、圆柱体积木各拣五块后，跑到终点将两种积木依次
循环搭起。以积木形状搭配正确、速度快的家庭获胜。


